

# 共赴春光 疫战到底

## 为了春暖花开时 ——荥阳市人民医院战“疫”记

每年都有春暖花开时，每个人心目中都有春暖花开时。

现在，是他们的春暖花开时。他们是由荥阳市人民医院收治并治愈的7名新冠肺炎患者。

有了全体荥医人的责任与担当，荥阳收治的新冠肺炎患者零死亡，并做到自身零感染。  
郑报全媒体记者 姚辉常  
通讯员 楚珣 董丽琪 文/图



远程网络专家一起会诊



发热门诊

### 春暖花开 患者感恩

荥阳市人民医院是荥阳新冠肺炎医疗救治定点医院，荥阳收治的7名新冠肺炎患者全部在荥阳市人民医院接受治疗。

2月11日就是李先生和儿子、儿媳的春暖花开之日。

当天，3人痊愈，走出荥阳市人民医院隔离病区。荥阳市卫健委主任李向阳、副主任张晋和荥阳市人民医院院长耿革新为他们每人送上一束鲜花，3人接过鲜花，转赠给身旁的医护人员。李先生说：“这鲜花我们受之有愧。虽然今天天气还有点冷，但我们感觉今天就是春天，今天就是春暖花开的日子。今天，我们一家三口能够走出病房，多亏了你们的精心照顾，特别是在隔离病房内的医生和护士。本应当是我们给你们捧上一束鲜花，感谢你们。”

2月20日，另4名患者痊愈出院，王女士是其中之一。当得知康复病人患者时，王女士毫不犹豫地说：“我愿意献血浆，希望能救治更多患者。”“感谢医生和护士这些天对我们

悉心照料和尽心医治。”王女士在接受记者采访时说，尽管自己听不懂各种医学名词，但从医护人员全天24小时监护中，深深感受到他们的付出与辛苦。他们舍小家为大家，尽心尽力救治病人，让自己树立了战胜病魔的信心。

7名患者成功治愈出院，全体荥医人倍感振奋。“我们都信心满满，相信一定能打赢这场防疫阻击战。”耿革新说。2月26日、27日，荥阳市人民医院首批抗击新冠肺炎疫情共55名医护人员解除为期14天的隔离观察，平安归来。在与家人短暂相聚、稍作休整后，他们接受医院的统一安排，即刻返岗，投入新的战斗。

2月22日，为了更多人的春暖花开，荥阳市人民医院医学影像科医生刘凯川作为荥阳首位援助湖北的医生“出征”湖北。耿革新希望刘凯川把荥阳市人民医院治愈新冠肺炎患者的经验，包括治疗流程、心理疏导等多方面的做法，带到湖北，让湖北人民与荥阳人同享春暖花开。



移动方舱CT



荥阳市人民医院援助湖北队员欢送仪式

### 全员尽责 应备早备

战“疫”，不是一个人的战斗，而是一个集体、一群人的严阵以待。从1月20日起，全体荥医人全员全岗加强业务学习和培训，不断提高思想认识，摆正思想方向，绷紧思想之弦，积极执行和落实各项政策、制度，按要求做好个人防护。全员全岗各个层面，不但包括医护人员，还有行政、后勤等，全都动起来。

在疫情期间，医疗废物收集工作同样重要。后勤党支部书记冯超，党员陈亚兵、邢继锋和两名在职优秀职工丁亚鹏、吴府政加入专收小组，及时、有序、高效无害化处置医疗废物、废水，做到专人管理、专场存放、不与其他医疗废物和生活垃圾混放、混装，并做到频繁消毒。“我们后勤不能靠后，要向一线医护人员看齐。”冯超说。

实践证明，将预检分诊关口前移，是疫情防控行之有效的方之一。1月21日晚，荥阳市人民医院建起了预检分诊台和启用了人体专用红外热像测温仪，有力促进新冠肺炎

### 深入一线 呈现最美

荥阳市人民医院成立了以院长耿革新为组长的新冠肺炎防控救治领导小组，下设综合协调、医疗救治、感染控制、物资供应、后勤保障、宣传、督导等7个专项工作组，明确各组分工，责任到人；为及时协调和应对疫情防控相关要求，医院建立联席例会制度，每天下午召开疫情通报及协调工作例会，以及传达上级行政部门的指导意见和各项工作规范，结合疫情进展情况，分析研判医院当下疫情防控形势并及时作出应对。

医院领导班子带头深入一线，深入到科室，发现问题及时整改，坚持问题每日清零、整改不过夜。

耿革新和临床一线职工同吃同住，春节后一个多月没有回过一次家。他给在隔离留观病区的医生护士加油鼓气，为他们安排暖心的饭菜，可口的牛奶、水果；他迎着曙光向坚守在工作岗位的同事们问好，每个角落

患者“早发现、早隔离、早诊断、早治疗”。“不打无准备之战”，“备而不用”比“用而无备”要强。荥阳市人民医院作为荥阳市域内的龙头医疗单位，全力做到“应备早备”。

1月23日，新购置的负压转运救护车到位。该救护车利用技术手段，使车内气压低于外界大气压，所以空气在自由流动时只能由车外流向车内，而且负压还能将车内的空气进行无害化处理后排，避免更多的人感染，在救治和转运传染病等特殊疾病时可以最大限度地减少医务人员交叉感染的概率。

随后，荥阳市人民医院还购置了车载呼吸机、除颤仪、手持式静电消毒喷雾系统等救治设备和转运设备。

荥阳市人民医院仅用了两天的时间就设置了一处隔离病区、一处备用区、一处留观察区，组建了4个医疗梯队和护理梯队，并充分发挥医疗联合体的作用，开通“河南省新冠肺炎防控应急远程会诊系统”，与

好病人保全自己，才能助力医院打赢这场战“疫”。耿革新几句话简单的话让医务人员倍感鼓舞。

荥阳市人民医院机关党委书记孙保宏时时刻刻关注着一线医务人员的动态，关心他们的家人，为他们解除后顾之忧，让一线的人们能安心投入战斗。从预检分诊到发热门诊，从隔离留观病区到医疗废物收集处，都有孙保宏的叮嘱和关爱，没有很多华丽的语言，也没有什么惊天动地的举动，却在时时刻刻地感染着身边的每一个人，默默在背后支持、帮助所有的一线人员，坚守着，期盼着。

郑大一附院、省人民医院等省级医院专家通过远程会诊联合诊治危重患者。荥阳市人民医院副院长李广明已从医35年，但在接受记者采访时坦言，这次防疫是他工作以来压力最大的时期，他每天晚上都会做梦，醒来感觉比工作一天还累。还好，荥阳市人民医院做好了准备。

“应备早备”，荥阳市人民医院打了一场漂亮的有准备之战。1月27日，李先生因发热到荥阳市人民医院就诊，被作为疑似病例在隔离病区留置观察。1月30日，李先生被确诊为荥阳首例新冠肺炎患者，医护人员及时予以会诊、治疗，确保其康复出院，未出现医院内人员感染事故。

“新冠肺炎易传播，隔离病区建成早一天与晚一天可能就不一样。”李广明说。“医院是防控主战场，防控工作要不折不扣地执行，这是医院压倒一切的任务。”耿革新说。

好病人保全自己，才能助力医院打赢这场战“疫”。耿革新几句话简单的话让医务人员倍感鼓舞。

荥阳市人民医院机关党委书记孙保宏时时刻刻关注着一线医务人员的动态，关心他们的家人，为他们解除后顾之忧，让一线的人们能安心投入战斗。从预检分诊到发热门诊，从隔离留观病区到医疗废物收集处，都有孙保宏的叮嘱和关爱，没有很多华丽的语言，也没有什么惊天动地的举动，却在时时刻刻地感染着身边的每一个人，默默在背后支持、帮助所有的一线人员，坚守着，期盼着。

为了在精神上让大家不懈怠、能振奋，孙保宏带领着宣传组的同事每天深入临床，收集素材、整理资料，哪怕是一个背影、一个瞬间都不愿意放过，只想把这些“逆行者”的样子化作最美的瞬间展现于世人面前。

### 党旗飘扬 众志成城

一个党组织就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。广大党员干部、医务人员心存大局，牢记使命，勇于担当，主动请缨，临床医护人员纷纷向院机关党委、医务部、护理部递交了一封封让人泪目的“请战书”，请求到救治一线，清晰的名字、鲜红的指印成为捍卫人民群众生命安全的最强防线。这些党员、医务人员没有思考，毫不犹豫。面对被感染的风险、隔离病房穿戴防护设备的辛苦，他们没有害怕，透过护目镜，是他们坚强的“微笑”。

为充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，让党旗在医院疫情防控第一线高高飘扬，医院机关党委研究决定成立两个临时党支部，即新冠肺炎隔离病区临时党支部和首诊隔离点临时党支部。

隔离一病区主任王向伟担任隔离病区临时党支部书记，作为先锋队突击手，他处处冲锋在前、吃苦在前，充分发挥着党员的先锋模范作用，用实际行动让党旗在疫情防控阻击战场上高高飘扬。

“一些患者发热后出汗多，我们就派人帮助购买换洗的衣服和生活必需品。患者吃药后食欲不好，在菜品紧张的情况下，我们想办法满足患者。”隔离一病区护士长高志霞说，看到病房里的紧张气氛缓和了，患者又重新树立起战胜病魔的信心，隔离病区医护人员的心里倍感欣慰。

他们的背后是家人的支持。参加工作15年的护士宋真，主动报名到一线。临走时，婆婆告诉她：“放心吧，我会帮你带好孩子。你不用担心家里，一定要照顾好自己！”

隔离病区，医护人员也感受到了社会各界的关爱。“每天感受着这点点滴滴的爱心，我们心里很是感慨；这场战‘疫’不仅是医护人员在战斗，更是全社会在战斗，每个人都拼，每个人都在贡献自己的一份力量。”王向伟说。

### 全心全意 服务全局

医院是人员密集、流动性强的场所，防止院内传染是医院战“疫”的重要环节。荥阳市人民医院积极采取多重防护措施，全心全意防止院内感染，使前来医院就诊的普通患者放心；实施全员全岗培训，加强医务人员个人防护，严防院内感染；对全院进行消杀，对医源性废水和医疗废物加强管理，对洗衣房、被褥库收发、洗涤、消毒工作进行监督，严格按照感控要求进行操作，做好被服消毒洗涤；就近租用一家快捷酒店作为职工生活区，做到工作与居住两分离；加强对职工餐厅、患者餐厅的管理，针对春节期间疫情防控需要的情况，合理安排，保证全院职工、住院病人饮食供应；制定陪护探视人员管理制度，控制了探视人员数量和探视时间，对于病情较轻、自理能力尚可的患者，原则上不允许探视，确需陪护的，认真排查陪护人员旅居史，并严格执行陪护证制度，一人一证，凭证出入。

出入口管理是防输入的关键，荥阳市人民医院抽调行政后勤人员在所有出入口设立体温筛查点，进入医院所有人员必须佩戴口罩，并进行体温检测。设立医务人员专用体温筛查、普通患者体温筛查和特殊患者体温筛查三个通道，对体温异常人员进行详细登记。配足医疗、护理、医技人员和



耿革新(右)为痊愈者王女士送上祝福



全面消毒